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A halotthamvasztó ellen
Nem javasolja a köztemető bizottság

Ama nagy mozgalomban, amely az egész
világon elterjedt ma már a halotthamvasztás.- -------
érdekében, debrecen is dieséretreméltó részt rendezés általános kérdéseire. Elsősorban azt
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Kovács József polgármester elnöklete 

alatt jelen voltak: Rostás István főkapitány, 
Borsos József h .főmérnök, Klein Ignác, Ma- 
terny Lajos, Papp Gyula, Rickl Antal, So­
mogyi Pál, Stern József és Tatav Zoltán dr. 
jegyző. *

Somogyi Pál ismertette nagy gondos­
sággal készült terv-tanulmányát a temető­

vett. Akik bíztak a mozgalom sikerében, hit­
ték. hogy Debrecen lesz egyike az első vá­
rosoknak, ahol krematórium fog épülni. Deb­
recen várds tanácsa különben a krematórium 
építésére költséget is vett föl s a köztemető 
kérdését eddig akként tervezték, hogy annak 
egyik legszebb és leghatalmasabb része a kre­
matórium volna.

Most azután a köztemetői albizottság 
mai állásfoglalása után szomorúan kell lát­
nunk, hogy a krematórium kérdése kezd 
Debrecenben eltolódni a megvalósítástól. Ma 
ugyanis olyan hangok hallatszottak és az al­
bizottság olyan határozatot hozott, hogy a

a kérdést vetette föl, hogy a köztemető an- 
gol-parkszerüen, avagy hosszú, egyenes fő- 
és keresztutakkal, táblákra osztva létesittes- 
sék. 0 maga a jobb kihasználás szempontjá­
ból a szabályos táblákra való osztást tartja 
helyesnek.

Ugyanilyen értelemben szólalt föl Mu- 
teniy Lajos esperes is, mig Borsos József a 
mellett érvelt, hogy a temetőt parkszerűen 
létesítsék, azért az szabályos tehet s egyenes 
utakkal is bírhat. A szépet össze kell kötni a 
hasznossal.

Budi) Gyula lelkész azt kéri, hogy leg­
alább a mauzóleumok és sirkertek körül le­
gyen park.

Stern József, a szentegylet elnöke azt 
kéri, hogy a i>arcellákra osztás esetén ne

SS
mert azt nem tartja még idősezrünek és mert 
a közkívánat ez irányban nem nagy és sür 
getö. • •

Ez alkalommal nem akarunk reflektálni 
a krematórium létesítésének elodázásáról, 
csak annyit jegyzünk meg, hogy az elodázás 
mellett felhozott érvek legkevésbbé sem áll­
hatják meg a helyüket.

A temető-bizottság által a rendezés elő­
készítésére £s a rendtartás tervezésére kikül­
dött szőkébb körű bizottság üléséről különben 
tudósításunk a következő:

^„„„„___ ________, sir-
helyeket miként kezelik az egyes hitfelekeze- 
tek. Mert hiszen a sírhelyek értékesítése az 
egyetlen jövedelmi forrása a szentegyletnek, 
amelynek önzetlen, nagy célja a betegek ápo­
lása, holtak eltemetése és a szegények gya-
molitása. , ,

Somogyi Pál és Rostás István kijelen­
tették, hogy a szeparáció semmi tekintetben 
sem lehetséges, mert a temető n városé s 
annak is kell megfizetni a sírhelyet.

Az albizottság a parkírozás nélkül való 
egyenes, mérnöki vonalakkal való parcella- 
zás szerint mondta ki a temető létesítését.

Kimondta még, hogy a teniető útjait fo­
kozatosan burkolni fogja. A kövezés sziikse-

gessége*mellett szólt Somogyi Pál. Materny 
Lajos, Papp Gyula, Rostás István, aki azon­
ban ellenezte, hogy a temetőbe beeresszék a 
kocsikat. A koporsót vigyék gummikerekü kis 
tolókocsin a kaputól a sirig. Kimondta a bi­
zottság, hogy a fő- és keresztutak diófával es 
hársfával iiltetendők be, az egyes _ parcella­
részletek pedig akácfával iiltetendők korul.
A sir nagyságát a következőkben állapítot­
ták meg: hossza 2, szélessége 1.20 méter. A 
sírok egymás mögött és egymás mellett 60 
centiméter távolságban lesznek. Létesítendő 
külön olcsóbb helyű gyermek-temető, de ha a 
hozzátartozók akarják s megfizetik a na­
gyobb sírhelyet, a gyermek-konorsok a na­
gyok részére kijelölt helyre is temethetek.
1 élt Mtenek disz-sirhelyeket. sirkerteket, mau­
zóleumokat. kriptákat. Több ravatalozó he­
lyiséget is építenek, amelyeknek mindegyiké­
be olyan csengő készüléket alkalmaznak, a 
melynek egyik vége a halott kezén, a másik 
vége a temetőőr lakásán lesz.

A krematórium létesítése kérdésében 
Somogyi Pál, Papp Gyula. Rickl Antal he­
lyeslése mellett s Borsos József ellenzése da­
cára kimondta az albizottság, hogy azt nem 
tartja sürgősnek és azzal szemben varakozo 
álláspontra helyezkedik, mert a közvélemény
azt nem sürgeti. , . .

Végül kimondta a bizottság, hogy a te- 
mető-rendtartés megalkotása előtt Somogyi 
Pál értékes és szép tanulmányát, amely az 
egész tanácskozásnak alapjaul szolgait, El­
nyomatja s szétosztatja.

Vörös lány, fekete lovag
Irta: Szekula Jenő.

Az jipja foltozó-varga volt. vörös sza- 
kállu idegen ember, naponta hétszer meg­
mosakodott s úgy tett minthai madkozna. 
Rosszul beszélte a falunak nyelvét, akadozva, 
s az orrán át, mintha éneket fújna a tcmpio - 
ban. Kék szemüveget viselt, mert a szeme i. 
meggyöngült már a sok varrástól s mresa es 
félelmes volt hosszú vörös orrával, mely ug> 
fénylett, mint egy rézkilincs. Csak foltoz a . 
leányzók foszladozó piros topán kait .
a falusi legények ráncos csizmáit, de eg\ e 
munkát is elvállat, ha más nem akadt, ernyőt 
foltozott, rongyot, törött üveget, elhullat°_ 
csontot összeszedett az utcán, mit csina 
le, minek teszi félre. Tudná az ördög. • ‘
nyok féltek tőle és ijedten rebbentek széjjel, 
ha feléjük ment. A szegény, hoarcu j - y 
Danica, aki zimankós időben találkozó - 
le a templom előtt,Ijedten ejtette ki a boros-
kancsót a kezéből. , .,, ....

-- Huh, a kékszemti varázsló! — kiál­
tott fel szegényke s ijedten keresztet

' (Talán még sóbálvánnyá is változik az 
ártatlan, ha észbe nem kap és kereket 
old hirtelen.) ,

Ilyén volt az apa, de a leánya meg 
csább és titokzatosabb. Már a neve is n yi 
bolondos. Ruthnak hívták. Ruth! Huh, müve 
csúf név, talán forgószélben tartottak a kc-

A VÁLASZTÓJOGI JAVASLÁT. Fővá­
rosi tudósítónk jelenti: A választójogi bizott­
ság ma folytatta tanácskozásait, amelynek so­
rán Desbordes Ernő, Rudnav Be a Schullu 
Rezső, Sándor János szólaltak tol. Lukács a 
részletes vita során fog válaszolni az eddig 
elhangzottakra és a módosításokra.

részidőjét, mennyit is kacagtak a bolondos 
bunyevác kisasszonykák ezen. Még hozza 
vörös is volt egészen; olyan a haja. mint a 
sáfránnyal átfestett kender. Reggeltől estig 
ki sem mozdult a házból, csak ült a zsaluga 
tervei elfüggönyözött ablak alatt és olvasga­
tott, vagy a rezedáit öntözgette.

Nem mer a napfényre kijönni a kis­
asszony — csufolódtak a falusi leányzók,
A szeplőtől félti a bőrét szegényke. <

— Kár, hogy az apja nem varr ra uj ci­
pőt, - sajnálkoztak rajta — igv sohasem ve­
szik majd feleségül szegénykét.

De talán ő nem is akarta. Nem járt a 
fonóba sem, téli estéken, a többi kisasszony- 
kik közé Pedig mennyi kacagni va.-o bolond­
ságok estek meg ottan. A templomban sem 
látták egyszer sem. Ugyan miféle pokolbeli
néniber lehet? ..— Alighanem sidove-leanv ez. Olyan vo- 
röshaju, gonosz varázsló kisasszony. — ma­
gyarázta egyszer Pero. a tamtoék kocsisa. 
— Én láttam egyszer, éppen Szent Mihály 
éjszakáján, amint tiindérpajtasaival a Iisza 
partján táncot ropott. Isten a tanúm ra, hog\
icrazat beszélek. . , .

A Pero nyilván hazudott. Lalan részeg 
is volt vagy csak álmodta az egészet. Az 
bizonyos, hogy Ruth kisasszony csak késő 
este ment ki a házból, mikor mar sütött a 
hold és ábrándosán ragyogtak a csillagok. 
Nag\ fehér, bozontos szőrű komondoi kí­
sérte," gonoszképii, iromba állat, pórázon lmz

ta maga után, azért vitte magával, hogy tá­
vol tartsa a gonosz embereket s a csufolodzo 
falusi gyerekeket, akik utana kiabáltak az i
casarokról: ,. .

— Rut kisasszony. Csúf Kisasszony.
De ő csak ment, lesütött tővel, kendőbe 

burkolózva, messze túl a ^sütötte ta{$^ 
tőn, a magános rétre. Mely telkekkel talulko
zod ott? Tudná az,ördög!
“ ' - Kár, hogy olyan szemérmes. - vélte
gazíi a féllábu harangozó, akinek sikerült

egyszer a vörös leány kendőié ala nézni. 
Olyan a bőre, mint a frissen szakasztott u-
C*C'' *A postamester tudta a legigazabban:

— Valami szerelmi bánata lehet, sze­
génykének. Minden héten levelet küldöz va­
lami nagyságos Fekete Benő 1 „
kacsra. Talán e miatt van úgy megbolon
dUlVl ehetett valami igaz a dologban. Kísér­
teties őszi este egyszer kihallatszott az ut­
cára, amint az öreg varga nagyon porolt a
lem yávaUni ad]ak llozzá! Nem lehetsz a fe­
lesége soha! Az eretnek! lstentagado. Nem
tiszteli a szombatot. , ,, „ '

A leány sirt. zokogott, az elracsozott zsa- 
lugáterek mögül kiszűrődött a magános éj­
szakába bosszú, elnyújtott végnél kuli zoko­
gást. Nem kár-e szegénykéért? De vájjon
kiért kell Így elepdnie? ,

— Az ördög ennek a vőlegénye bizonyo-
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Byűzneb a íöröhöH
Oroszország békás

A legutóbbi eseményekről a következő 
táviratok számolnak be:

UJ TÖRÖK GYŐZELEM.
Konstantinápoly, február 12.

Hir szerint a török csapatok megszál­
lották Midiát és a bolgárokat Lómánál vis­
szavetették. A törökök egészen Szinekli ál­
lomásig nyomultak előre. A bolgárok Cser- 
kőjnél és Csorlunál erős hadállásokat foglal­
nak el, ahol nagyobb ütközetek várhatók.

BOLGÁR FOGLYOK
KONSTANTINÁPOLYBAN. 
Konstantinápoly, február 12.

Tegnap három bolgár tiszt érkezett meg 
a foglyokkal, akik közül az egyik orosz volt. 
Estefelé újabb fogoly szállítmány érkezett 
bolgár katonákból, akiket Halikráciánál fog­
tak el.

OROSZORSZÁG BÉKÉS.
Pétervár, február 12.

A külügyminisztériumban kijelentették, 
hogy Oroszországnak nincs szándékában a 
Dardanellák kérdését fölvetni.

TÚLZOTT HÍRESZTELÉSEK.
Kattaró, február 12

Hiteles értesülések szerint a „Cetinye 
hivatalos forrásból terjesztett híreket, ame­
lyek a montenegróiaknak és szerbeknek 
Szkutarinál elérknagy sikereiről szólnak, 
nagy föntartással kell fogadni. A szövetsé­
geseknek a Tarabos-hegy, valamint Darda- 
niol és Burdica ellen intézett támadásai nem 
voltak sikeresek. Burdicát háromezer ma­
lissor és ezerötszáz török védelmezi, akik 
kitünően vannak fölszerelve ágyúval és ha­
diszerrel, úgy hogy a szövetségesek támadá­
sa nem tudott célt érni. Heves géppuska harc 
után a törökök visszaverték az ellenséget. 
A Tarabos hegy ellen intézett támadást a 
szövetségesek nagy elszántsággal és ügyes-

I béggel vezették ugyan, de nem sikerült ne- 
I kik az ellenséget pozíciójában megingatni.

felügyelő bizottságának tagja tette, ineg, de 
az ő panaszát a rendőrség hetekig pihentet­
te. Fixmer följelentéséhez azután csatlako-

HAKKl PASA MISSZIÓ IÁ. ! zott Hemmen Janos ügyvéd. Bohn Károly
HAKKI I ASA /vussíiu. : kereskedő. Rozsnyay József clr, gyogysze-

Konstantinápoly, februat l_. i r(.,sz. ^ rendőrség ekkor már látta, hogy nem 
Hakki pasa volt nagyvezér missziója az, 0Ky ember munkája a Forgalmi Bank elleni 

hovv Récsben és 1 ondonban egyelőre nem akció, hanem a jóhiszemű közönség érdekei- 
i«*m« a ima,rna, To- ÖffiS

rökország legújabb javaslataival szemben cl A föyeientök panaszai a következőkben 
foglalt álláspontjáról. Haki pasa hír szerint fog|alhatók össze: A bank, amely egymillió 
azt az utasítást kapta, hogy Bécsben hasson kétszázezer korona alaptőkével indult meg, 
oda hogy Ausztria-Magyarország a törő- elspekulálta a részvényesek pénzét. Maga az 
kök .vállSl tekintélyén* Albániában teljes alakulás szabálytalan volt. A kereskedem,,

érvényt szerezzen. Londonban ki fogja jelen­
teni Haki pasa, hogy Törökország hajlandó
a Bagdad vasút végső vonalára vonatkozó 
német-angol megegyezést elismerni és haj­
landó továbbá az Eufrat folyóira nézve létre- 
;ött megállapodásokhoz hozzájárulni. Mind­
ennek fejében Törökország azt kívánja a 
hatalmaktól, hogy lépjenek közbe olyan 
irányban, hogy Törökországnak ne kelljen 
hadi sarcot fizetnie, hogy a Kisázsiához tar­
tozó szigeteket megtarthassa, hogy nemzet­
közi kölcsönt kaphasson és végül alkohol, 
petroleum, cukor, kártya és gyújtó monopó­
liumot rendezhessen be.

törvény szerint ugyanis csak akkor szabad 
a részvénytársaságnak megalakulni, ha min­
den részvény tiz százalékát befizették. A 
Forgalmi Bank részvényeinek nagy része 
azonban fiktiv volt. Novák Aurél pécskai 
ügyvéd nevére ugyanis az alapítók egyike 
négyszáznégy darab részvényt jegyzett hol­
ott Novák senkinek se adott fölhatalmazast 
a jegyzésre. A nevét tehát meghamisították.
A részvények egy részét igy önkényesen 
jegyezték le a vezetőség egyes tagjai s mivel 
ők nem tudták befizetni a fiktiv részvények 
tiz százalékát, tehát a jóhiszemű részvénye­
sek tudatlanságát kihasználták. Fölszólítot­
ták őket, hogy a részvények összegének fe­
lét, vagy háromnegyedét fizessék be. Sokan 
meg is tették ezt és az igy befolyt összeget 
önkényüle'g felosztották az összes részvé­
nyek között úgy, hogy mindegyiknek meg­
lett a tiz százaléka.

I A bank tisztviselőit is beugratták. Csak 
azokat alkalmazták, akik részvényeket je- 

I gyeztek. Amikor igy „le volt jegyezve“ min- 
I den részvény, megtartották az alakuló köz­
gyűlést. (Megjegyzendő, hogy az alapítási 

1 felhíváson nagy vidéki pénzintézetek is sze­
repeltek, amelyek azonban nem jegyeztek 
részvényeket).

Mivel a törvényszék csak úgy jegyzi 
be a részvénytársaságot, ha a részvények 
harminc percentje be van fizetve, az alapí­
tók kénytelenek voltak most is ép úgy ki- 

1 mutatni a harminc percentet, mint az alapi- 
I fáshoz szükséges tiz percentet. Több részvé 
! nyes értéktelen váltóval fedezte részvényé­

nek harminc százalékát. Az alapítók önma­
guk köztött a befizetett részvénytőkéből öt- 

- venezer koronát osztottak szét alapítási mun 
Egyik aradi lap a bank ügyéről legutóbbi kadij és költség címén, holott az alapítási 
számában ezeket írja: . tervezetben csak pár ezer korona^ készki-

Az aradi „Forgalmi Bank“ részvénytár- adást lett volna szabad felhasználóink. A 
saság ellen néhány nap óta vizsgálatot foly- debreceni, azóta elpusztult „Nagymagyarai- 
tat az aradi rendőrség. A följelentést először földi Bank volt igazgatója, Czira Endre ti- 
Fixmer Ambrus dr. ujaradi ügyvéd, a bank zenháromezer négyszáz koronát“, egy aradi

Egy bank ügye 
a rendőrségen

Fiktiva részvények
Ismeretes a debreceni közvélemény 

előtt az a hajsza, melyet egy aradi kisebb 
pénzintézet, a „Forgalmi Bank" indított a 
debreceni „Nagymagyaralföldi Bank" rész­
vénytársaság üzeme ellen. Melvel úgyszól­
ván anyagilag is tönkre juttatta ezt a pénz­
intézetét. Mert az általa intézett támadás a 
beállott pénzügyi krízisben ennek hit elvoná­
sát eredményezte.

Úgy látszik, a nem épen szolid alapokon 
nyugvó pénzintézet nem kerüli el sorsát s 
kulisszái mögött erősen inognak az oszlopok

san, — erősitgette Pero, a kocsislegény, aki 
még mindig szentül bizonyítgatta, hogy látta 
egyszer a vörös leányt, amint a nagyerdőn si 
dove nőkkel kóló-táncot ropott éppen. — Nem 
tisztességes dolog ez. Meglátják, elviszi még 
a vörös leányt az ördög.

Hát talán igy is volt megírva a csilla­
gokban. Egyszer, egy zivataros októberi este 
csakúgy'an elvetődött egy sötét, alvilági kül­
sejű ember a faluba. Magas, hosszú csizmát 
viselt, bikacsök volt a madrágszára mellé tűz­
ve. Ahogy a lócsiszárok járnak.

Ki lehetett az idegen, melv szélvész ve­
tette ebbe az elhagyott faluba, ahová még 
a madár sem igen téved, ki tudná megmon­
dani. Nem vasúton jött, hanem lóháton, so­
vány, keshedt paripán, messze utat tehetett 
meg, mert a lovacska sáros és poros volt egé­
szen s mintha a hátsó lábára kissé sántított 
volna.

— Jesszus, hisz ez maga az ördög! —- 
kiáltott fel Tuskán Danica, aki az idegent elő­
ször megpillantotta.

Az idegen nem nézett sem jobbra, sem 
balra. A korcsma felé irányította a paripáját. 
(Tudta az utat magától is.)

—- Hol lehetne a csizmámat megvasalni? 
— kérdezte a söntésajtóban viháncoló leá­
nyokat. — Leesett a sarka.

— A vörös vargánál, —■ mondották kész­
ségesen a leánykák.

— Akinek az a vörös leánva van? — kí­
váncsiskodott a feketearcu idegen.

— Az, az, — felelték a kisasszonvkák.
A lócsiszár forma ember arca feketébb-1 

re vált még hirtelen, de nem felelt. Becsapta ■ 
maga után a korcsmaajtót, hogy csak úgy i 
zúgott bele az egész épület.

— Egy liter rumot kérek. — mondotta 
sötét arccal az idegen. — Ma mulatni akarok.

Éjfélig iddogált magában. Süvege mé- 
lyen a szemére volt huzva. A csizmája orrát 
nézegette folyton, mintha túlvilág! telkekkel j 
társalogna. Ügyet sem vetett a söntésben 
ődöngő falusiakra, akik pedig ugyancsak sze­
rettek volna beszédbe elegyedni vele.

— Ez a rum gyönge! — kiáltozott ké­
sőbb a kotcsmárossal. — Fekete Benő pet­
róleumot is iszik, ha el akarja temetni a bá­
natát.

Láthatólag ittas volt már kissé. Egyéb­
ként is félelmes alak. Sötét arc. ijesztő szem­
pár. A nadrágzsebéből egy mordálv fekete 
agyara meredt elő.

— Visszavivom a szeretőmet! — mor­
mogta maga elé, mintha csak a csizmájához 
beszélne. — Ha a pokol egész hadával 
kellene szembeszátlnom!

Már pirkadt, miire elhagyta az ivót.
A lovát kötőiében vezette maga után. |

Éppen a kékszemü varga háza előtt 
lapodott meg. Akkor már holtrészeg volt 
Lovaglóostorával hez.örgetett az ablakon.

— Adják ki a szeretőmet! kiáltotta re­
kedten. Fekete Benő megjött a kedvese 
hivó szavára. Teremtett lélek nem marad

is

(ít­

életben ebben a faluban, ha a szerelmesek, a 
kiket az Isten is egymásnak teremtett, nem 
lehetnek egymáséi.

Semmi választ sem kapott. Csak a szél 
süvöltött szünet nélkül és csak az eső perme­
tezett szüntelen.

De az ablak mégis fepattant hirtelen. — 
Egy kendőbe burkolt női fej tűnt fel a halo- 
vány rezedacserepek mögül.

—- Az Istenért! — kiáltott fel egy női 
hang ijedten.

Az éjszakai látogató hangja meglágyult 
hirtelen.

— Aranyos egyetlenem! Maga a legked­
vesebb nekem a világon. — Jöjjön! Szök­
jünk meg. Miénk a világ és az élet. Ne ha­
bozzon.

— De az apám . . . Megölné a szégyen.
— De a szerelem diadalmaskodik. — sut­

togta a lócsiszár. — Ruth! Ha nem hallgat 
rám, én kivégzem magam!

Az ablak becsukódott nesztelenül. _— S 
nemsokára megjelent az utcán Ruth kisasz- 

' szony is, szerény kis kézipodgyásszal a ke­
zében. S azután elindultak a nádasdi ország­
úton, zizegő szélben, zuhogó esőben, össze­
ölelkezve. Ruth kisasszony, akit tündérnek 
néztek a falusi leányok és az ismeretlen férfi, 

j aki bizonyára maga volt az ördög s csak 
mentek, a sápadt, kettes lovat maguk után 
vontatva — és senki sem tudta. hova.
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ur pedig tizennégyezer koronát kapott. Az 
intézet legutóbbi közgyűlésén e vádakat 
nem engedte elmondani az elnökség, amely 
ki akar bújni a felelősség alól és most uj egyé 
uek kezére akarja játszani az intézetet, azért 
tették meg a károsultak a följelentést. Leg­
utóbb a vasutas takarékpénztár folytatott 
tárgyalásokat, hogy megmentse az intézetet, 
azonban az esetleges kriminális elégtétel 
kérdésében a Forgalmi Bank teljesithetlen 
föltételeket szabott, ezért a vasutas takarék 
megszakította a tárgyalást.

REKLÁM
A PARADICSOMNAK 

ÍTÉLET
a szemérem nevében

A debreceni kir. törvényszék, mint es-
rendőrség átirt a törvényszékhez az küdtbiróság ma kényes témával foglalko-

eredeti részvényaláirási ivet kérve, amelyen 
a hamisítások felfedezhetők. Kihallgatták 
már dr. Messer Károly aradi ügyvédet, egyik 
részvényesét, akinek részvényei után tiz 
százalékos befizetést tüntettek föl. Messer 
kijelentette, hogy ő ugyan jegyzett rész 
vényt, azonban nem fizetett be értük sem­
mit. A rendőrség kihallgatja az igazgatóság 
tagjait is, azután átteszi az iratokat a királyi 
ügyészséghez. A följelentők képviselője Kell 
József dr. aradi ügyvéd.

VonateTflázolás
a püspökladányi vonalon

Egy ember meghalt, felesége 
súlyosan megsebesült

Ma este a Püspökladányból jövő gyors 
vonat egy súlyosan sebesült asszonyt hozott 
a debreceni pályaudvarra. Honnan a mentők 
a városi közkórházba szállították. A püspök 
ladányi vasúti főnökség B. Nagy Sándor vas 
úti fékező gondjaira bízta, aki sem nevét, 
sem a szerencsétlenség részleteit, melynek 
áldozata lett, nem ismeri. így a rendőrség is 
szűkszavú felvilágosítást kapott az eszmélet 
lenül heverő asszonyról, akinek férje még a 
szerencsétlenség helyszínén kiszenvedett.

A súlyos sebekkel borított asszony alli 
tólag a kábái vásárról igyekezett haza férjé­
vel. Kocsin tették volna meg az utat lakhe­
lyükig, mely Karcag és Püspökladány kö­
zött van, ahol a kalauz bemondása szerint a

zott. Ugyanis azt kellett megállapítania 
az esküdtszéknek, összefér-e a társadalmi 
erkölcsökkel, ha egy éjjeli mulatóhely tulaj­
donosa „Értesítés“ címén oly dolgoknak csi­
nál reklámot, melyek sem nem ipari, sem 
kereskedelmi, sőt még csak nem is művészi 
utón állíttatnak elő.

Gáthy Bálint kir. ügyész aethikai alapon 
mérlegelte a szóban forgó nyomtatványt, 
mely az elmúlt év őszén került ki Márama- 
rosszigeten a Fekete Sándor nyomdájából 

Annak hatását ecsetelvén, döbbentő erő 
vei rajzolta azokat a veszedelmeket, melyek 
az izgékony ifjúságra leselkednek, mikor az 
„Értesítés“ hangja szivükben visszhangra ta 
ál s mámoros fejjel rohannak a „Paradi­
csom“ ismeretlen gyönyörei után.

Megtalálják ezek az utat különösebb 
figyelmeztetés nélkül is! — fordult az cs­

ikkek felé. — Anélkül, hogy az utat „Érte- 
sités“-ekkel mutogatnák nekik.

A védelem ezzel szemben azt vitatta, 
logy a reklám hangja nem különbözik az ál­
talánosan használt formáktól s mert véden­
ce foglalkozásköre ép olyan közszükségletet 
tölt be, mint bármely más ipari és kereske­
delmi cikk. Tehát ép úgy nem büntetendő 
ennek reklámja, mint a közszükségletet ké­
pező egyébb cikkek terjesztőinek közlése.

Egyed Imréné éjjeli mulatóhely tulajdo­
nos múlt év őszén Máramarosszigeten át­
vette az egyik szalon vezetését. Ezt az őr 
vendetes tényt, egy Kohn nevű szellemóriás

férj mint állami utkaparó, természetbeni la-1 ötletéből „Értesítés“ cinül nyomtatványban 
kást kapott. Mikor úgy délután két óra tájt 
kocsijukkal az egyik vasúti átjárón akaituK 
keresztülmenni, éppen szembejött velük <1 
füzesgyarmati vicinális. Ettől a lovak aligha 
nem megijedtek, a férj nem tudta visszatar-

Az éj titkaiból
Csendélet a Késes-utcán
Éjjeli három óra. Fenyegető sötétségü 

felhők úszkálnak az égen, melyek foszlányai 
közül félénk szelídséggel tekint le három­
négy sápadt, tört fényű kis csillag. A földet 
sűrű, feneketlen sötétség takarja, mellyel ne- 
iéz harcot vívnak a halvány, sápadt fényű 
villany- és gázlámpák. Az éj félelmes árnyait 
azonban nem képesek legyőzni s csak az osz- 
opok körül dereng halovány, reszkető vilá­
gosság.

Nagy léptekkel tartok hazafelé a titkos, 
félelmes éjszakában. A szél vad erővel ka­
paszkodik belém és én vágyva gondolok a 
redukció meleg kályhájára, miközben a hi­
degtől reszkető kezekkel fogom össze a mel­
lemen kabátomat. Tagjaimban valami ólmos, 
ernyedt zsibongást érzek s alig várom, hogy 
hazaérjek, hogy a munka utáni pihenést meg­
kezdhessem.

Egy-két kávéházból vig és bus hegedü- 
szó hallik. de az is nemsokára elvész az éj 
titkos sötétjében. Csak valami halk, zsolozs­
maszer fi rezgést hallok még egy-két másod­
percig, aztán az egésznek vége. Észre sem 
veszem s kis távolban már is előttem van a 
nagyállomás, melynek világos ablakai hal­
vány világot vetnek széjjel.

Sietve befordulok az elhagyatott, sötét 
Késes-utcába. A sarki vendéglőből rekedt 
énekhangot hallok pár pillanatig. Aztán el­
nyeli az éj . . . Sem közel, sem távol egyetlen 
élő ember sincs kívülem. Csak az utca túlsó 
végén látok egy mozgó tömeget . . .

A gázlámpák halvány világot hintenek 
szét oszlopaik körül, miközben meg-meg re­
megnek a folyton támadó szél heves ostro­
mától. A velem átelleni oldalon két szomorú 
fényű lámpa mered bele visszataszító vörös 
sugaraival a fekete éjszakába. S mintha hi­
valkodva hirdetné, hogy ott a tisztes társa­
dalomból kirekesztett örömlányok szomorú 
hajléka van. Undorodva nézek félre s arra

tani az állatokat s mikor a vonat éppen előt­
tük robogott, elragadták a kocsit. A követ­
kező pillanatban megtörtént a tragikus osz- 
szeiitközés.

A férjet — a fékező előadása szerint — 
a kerekek annyira összezúzták, hog\ meg a 
helyszínén kiadta lelkét, mig az asszonyt be­
szállították Püspökladányba, ahol első se­
gélyt nyújtottak neki. Majd mikor a vasúti 
orvos látta, hogy esetleg kórház] ápolásul meg 
lehet menteni az életnek, a délutáni gyoi - 
vonattal Debrecenbe irányította a püspökla­
dányi főnökség, hová este hét óra tájt meg 
is érkezett. A mentők beszállítottak a koz- 
kórházba, ahol ápolás alá vették. Allapo a 
igen súlyos, de nem egészen remenyteie . 
Bár még nem tért magához, azt mai is meg­
állapította az orvosi vizsgálat, hogy a v on« 
kerekei nem haladtak át rajta, hanem va <>- 
sziniileg kivágódott a kocsiból s ílyeniriouo 
szenvedett súlyos külső és belső sérti i- 
seket.

szegezte le s Horkay Elemér jelenleg nagy­
váradi, volt máramarosszigeti „szerkesztő“
megnyugtató kijelentésére röpcédula alakja-1 ~'hogy milyen hátramaradott is tu­
bán terjesztette is a városban. A röpcédula | l i UnMn(in „ fpH/iiávrvmlt huszadik század, 
Fekete Sándor máramarosszigeti nyomdász
üzletéből került ki, azt azonban állítólag tud­
ta és beleegyezése nélkül készítette Gold­
stein Samu segédje.

A nyomtatványban rikító szavakkal 
volt körvonalazva az uj tulajdonosnő célja, 
aki mindig „üde és friss árukkal szolgál , hu­
manizmusa, melylyel a személyzet szabad­
sága fölött őrködik s az az óhaja, hogy „ven­
dégei minél otthonosabban erezzék magu­
kat“, ha az üzletet szerencséltetik.

— Ahol — az ügyész szavai szerint 
legtöbbször súlyos betegségek csiráit szerzi 
a könnyen hevük) ifjúság.

És az esküdtek a vádnak adtak igazat s

lajdonképen a felvilágosult huszadik század, 
amely megtűri az ilyen intézményeket. S 
még hozzá tisztességes polgáremberek házai 
mellett.

Az utca túlsó végén látott mozgó tömeg 
ezalatt a velem átellenes oldalon levő öröm­
tan} a elé ért. Hatalmas szál ember. Kalapja 
mélyen a szemére huzva, vállán szűr, kezé­
ben pedig ólmos végű bot lóbálódzik.

Egyszerre nyílik a mulató ajtaja. Köp­
cös, kövér ember lép ki onnan. S beleütődik 
az előtte elhaladó alakba.

Megállnak és egymásra néznek.
Te vagy a‘, nyavalyás? — tör ki egy­

szerre a szűrös. És máris emelkedik az ólmos 
bot. A köpcös megrémülve ugrik félre, de a

Művészet
A világhírű Harrison nővérek február 

14-ikén pénteken este lépnek fel a - 
kedvelők körének negyedik bérleti Hang­
versenyén. Jegyek csekély számban n eg 
Hegedűs és Sándornál kaphatók.

Egyed Imrénél a törvényszék nyomtatvány bot miil. sujt jS- Tompa zuhanással hull a kőr­
útján elkövetett szemérem elleni vétség cös vállára. Az megtántorodik. De a bot ts- 
miatt bO korona fő- és 20 korona mellékbiin- j ,„£t emelkedik és üt.

Nesze a Juliér! — mondja a szűrös. 
S az ütőszerszám tompa koppanással zu- 

köpcös fejére.
Jaj! — kiált fel az fojtottam És véres 

tejjel bukik a megfagyott földre.
A szűrös pedig rúg még egyet a földön 

felrengő emberen, aztán bemegy oda, ahonnan

és 20 korona mellékbün­
tetést mért reá. Mig Fekete Sándort 20 ko 
róna fő- és 10 korona mellék, Goldstein Sa­
mut 40 korona fő- és 20 korona mellékbiin- j ba]] ;i 
tetésre ítélték a nyomtatvány előállítása és 
terjesztése miatt.

Amelyből az a tanulság, hogy nemcsak 
a jó bornak, de a — „Paradicsomnak sem 
szabad reklámot csinálni“ még akkor sem. 

i ha a rendőrség be is hunyja a szemét. Mint
vMíllnthik állítása szerint megtették!

a másik kijött. Az örömtanyára.
Megdermedve állok meg. Nem tudom, 

mit tevő legyek. De elhatározom tnagant s
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szilárd léptekkel tartok a sebesült felé. — 
Alig vagyok tőle húsz lépésre, mikor az föl­
veti fejét, rám néz, aztán sietve feltápászko- 
ti;k s kezét fejére szorítva, tőle telhető gyor- 
s:i'■ággal elbotorkázik.

Pár lépést teszek előre s megnézem a 
helyet, ahol a köpcös feküdt. Néhány vér- 
. söpp ragyog a megfagyott földön. Mintha 
valami drágakő volna . . .

Aztán utánanézek az eltávozott sebesült­
nek. de hiába erőltetem meg szemeimet, se­
hol nem látom. Elnyelte az éj . . .

Távol és közel sehol senki. Még csak 
rendőr sincs sehol.

Óvatosan körülnéztek, aztán az ut köze­
pén sietve folytatom utamat haza, azon gon­
dolkozva, hogy milyen lehet az a dráma, a 
melynek egyik fejezetét véletlenül láttam. És 
amely oly könnyen halálos is lehetett volna.

Az utcaajtóban még egyszer belebámu­
lok a sötét, titokzatos éjbe.

Vájjon miket tudna elmondani, ha egy­
szer beszélni kezdene?

Síp.

Menuette ezúttal sem maradt eliátszatlanul.
Dalszerzeményei azonban élénk tetszés­

re találtak s különösen a „megtért“-ben mé- 
lyenérző poétalélek szólt hozzánk.

Drumár János.

Bennünket a hivatalos bohémeket min­
dig szomorúság fog el, amikor egy bohém- 
lelkii, jó kedélyű, kedveslelkii ember megy­
ei közülünk egy messze-messze uj ismeret­
len világba, amelyről eddig bor között mon­
dott holtakat derítő tréfákat.

Ilyen szomorúság fogott el ma délután, 
a három órás harangszó közben, amikor az 
„angyalt" temették. Mert igy szólított meg 
mindenkit és igy szólította meg mindenki az 
öreget, Zong Jánost. Pardon! Nem sértő 
szándékból mondtuk, hogy öreg. Nem. Azzal

Irodalom

A Dienzl-házaspár hang­
versenye

Oázis evanánt tűnt fel a már szomjuho- 
7.ó zenekedvelők szemében az az estélv, me­
lvet a Filharmóniai társaság tegnapelőtt ren­
dezett Dienzlné Rácz Erna közreműködésé­
vel.

Előrebocsájtom. hogy a kritika és kö­
zönség eleve ama hatás alatt állott, melvet 
a fővárosi és külföldi sajtó suggerált a hall­
gatóságnak, mely szerint a hírneves daléne­
kesnő oly szélesmezejti programmal rendel­
kezik, hogv annak puszta leéneklése is nagy 
képességekre enged következtetni.

És tényleg, Dienzlné nem hagyta cser 
ben a jövetelét megelőző híreket, mert szé­
pen iskolázott, hajlékony hangja teljesen oda 
simult a francia, olasz és főként az északi 
dalszerzők stylusához s a közép és alsó 
fekvésekben valóban harangcsengésü orgá­
numa megtalálta az utat arra, hogv a We­
ber és Liszt müveiben megnyilatkozó ro­
mantikát kedélyünkbe csempéssze, sőt a 
Semiramis-ária révén szép bizonyságát ad­
ta a coloratura éneklés iránti érzékének is, 
ha e tekintetben előzékenyen átengedi is az 
elsőséget Kurz Zelma és Yvonne de Trévilla 
domináló fölényének.

Rácz Erna annyira lyrai dalénekesnő, 
neve annyira összeforrt a dalköltészet ter­
mékeivel, hogy szinte zokon vesszük tőle, 
ha azokat a csodaszép pianissimokat a telje­
sen más mederbe tartozó színezett éneklés 
re pazarolja. " A hálás közönségnek maga­
tartásából okulhatott erre nézve, melv egyet 
len momentumot nem hagyott kiaknázatla­
nul, hogy tüntetőleg ne ünenpelte volna a
dalénekesnőt, mikor Debussy, Weckerlin. 
Jürnefeld müveiben remekelt, mig a megdob 
bentően szép Semiramis, minden belevitt 
miivési erő dacára is, csak megosztott tet­
szést tudott szülni.

Rácz Erna szépen képzett, igen szeren­
csés hangja különösen alkalmas arra, hogy 
a dalirodalomnak ama remekeit, melyeket 
tévesen, rövid lélekzetüeknek szoktunk mi­
nősíteni, de a legraffináltabh technikát igény­
lik — teljesen érvényre juttassa. Ily érte­
imben adózunk hálás elismeréssel a Filhar­
móniai társaságnak, hogv alkalmat adott 
Pncz Erna énekében, főként Kálmánnak 
hangulatosan szép dala előadásában gyönyör 
' üdntink.

Férje, Dienzl Oszkár mint kisérő nagyon 
mrencsés helyzetben volt, amit észrevehe- 
őleg igyekezett kiaknázni. Mint solista ke- 

■ ésbé felelt meg az estély nívójának s talán 
ícm is volna máskép megemlítésre érdemes, 
lint azon az alapon, hogy a Berceuse és

becéző, szerető, jóérzéssel mondtuk ezt, 
amivel az örök ifjúkat szoktuk szeretettel 
cöszöntenj.A mindig jókedélyii, mindig jó 
cedvii „angyalt" ma költöztették el ebből a 
világból, amelyre annyiszor mosolygott s 
annyi mosolyt ingerelt ki másokból az ő édes 
aranyos jó kedvével. Tipikus alakja volt 
Debrecenben, a Basa halmán innen való em­
ber, tele ennek a világnak, ennek a levegő­
nek humorával.

Igazi debreceni ember volt 35 évig ta­
nító 20 évig presbytere a debreceni egyház­
nak, azelőtt régebben sokáig törvényható­
sági bizottsági tag volt. A jó kedélye, a dal- 
szeretete vitte a debreceni Dalárda soraiba, 
huszonöt esztendőn át volt szorgalmas, lel­
kes, igazi dalos, működő, szívvel, tehetség­
gel szeretettel működő tag. No de a Dalárda 
meg is emlékezett róla, el sem ment a te­
metésére.

Zong János nem hagyott maga után 
semmi különös nagy vagyont, hírnevet, de 
az ismerősök szivében annál több jó, ked­
ves emléket, szeretetet, amivel az angyalok, 
ahogy ö nevezte azokat, akiket szeretett 
körülvették az angyalt, ahogy őt nevezték 
azok, akik szerették. És van-e a mi szürke 
világunkban, a mi üzleti életünkben szebb, 
színesebb, melegebb dolog, mint a szeretet.

És az angyal hosszú, keserves beteges­
kedés után elköltözött az angyalai közül és 
ma kisérték ki a Kossuth-utcai temetőbe 
azok, a kik szerették, csak a Dalárda nem. A 
kicsi angyalkák, kis tanítványai virágos ko 
szőrűt küldtek a koporsójára s kis nebulói 
eljöttek a Miklós-utcai házához,, hogy a fia­
tal gyerekek tiszta becsületes igaz szerete- 
tének melegével vegyék körül a Zong bácsi 
hulláját.

És a koporsó fölött megszólalt Uray 
Sándor lelkész gyönyörű szép imája, meg­
hatott szívből fakadt imája, akik szerették 
könnyes szemmel indultak el a koporsó után 
annak, akit szerettek.

Szeretett és szerető ismerősein a csa 
ládja két, tehetséges kántor fia és Köpeczy 
Károlyné siratták az öreget.

A temetés mindig szomorú, de soha szó 
morubb, mint Zong Jánosé, akivel együtt te 
mettek el egy csomó jó kedvet, szeretetet 
Ha körülnézhetett volna, ha látta volna vol 
na a könyes szemeket, ha szólhatott volna 
azt mondta volna:

Miért sírsz angyal?

Könyv az uj választókerületekről. —
Rostkowicz Arthur kiváló hírlapíró társunk 
sok előtanulmány és figyelmes előmunkála­
tok után könyvet irt a választójogról, e ma 
oly érdekes témáról. A könyvéről a követ­
kező fölhivát bocsátotta ki:

„Velhívás előfizetésre. Az egész ország 
figyelme a választói reform napirenden levő 
kérdésére irányul, melynek miként való 
megoldásától függ a magyar nemzet jöven­
dő sorsa. A megoldás csak nemzeti irányú 
lehet, amit az összes, magyar pártok hang­
súlyoznak, azonban oly nagy általánosság­
ban, hogv ezen érvényesítésére a gyakor­
latban még elfogadható tervezet nincsen, a 
mi annyit jelent, hogy még mindig teljes a 
bizonytalanság, holott a kérdés már a szük­
ségszerű megoldás küszöbére jutott. Azt hi­
szem, nem végeztem felesleges munkát, mi­
kor „Magyar választójog" címen e fontos 
kérdésről kimerítő tanulmányt Írtam és azt 
sajtó alá rendeztem, hogy a megoldás lehe­
tőségeiről tájékoztassam a magyar nemzet 
sorsa iránt féltő aggódással viseltető közön­
séget. Ezen munkámra, melynek csinos, Ízlé­
ses kiállításáról „Debrecen sz. kir. város 
nyomdavállalata“ gondoskodott, ezennel elő- 
Kofáéi ftaihixróct HivHptpk Fii7ntt nálrlfmv árafietési felhívást hirdetek. Fűzött példány ára 

korona, bolti ára 3 korona. Az aláírók 
szombatig 2 koronáért átvehetik példányai­
dat. Hazafias tisztelettel Rostkowicz Arthur 
hirlapiró. Kossuth-utca 3.

drá-
ven-

Színház
HETI MŰSOR:

CSÜTÖRTÖKÖN: Ember tragédiáid, 
mai költemény. K. Hegyesi Mari 
dégjátékával. (B bérlet.)

PÉNTEKEN: Cigány, népszínmű. K. Hegyesi 
Mari vendégjátékával. (A bérlet.) 

SZOMBATON: Vörös talár, színmű. Beregi 
Oszkár, a Nemzeti Színház művészének 
felléptével. (A bérlet.)

VASÁRNAP: Délután Lila dominó, operett.
(Mérsékelt helyárakkal.)

VASÁRNAP: Este Rómeó és Júlia, dráma. — 
Beregi Oszkár, a Nemzeti Színház tag­
jának vendégfelléptével. (Kisbérlet.)

K. Hegyesi Mari — Éva. Madách Imre 
örök életű, örök szépségű drámai költemé­
nye főszerepe egyikében Évában lépett ma 
föl K. Hegyesi Mari, a Nemzeti Színház nagy 
művésznője, aki művészi tudásával, tehetsé­
gével alakította a nehéz szerepet. A társulat 
tagjai Vajda Ilonka, Halasi Mariska, Vámos 
Gizi, Úti Gizella, Kiss Mariska, Szilágyi Er­
nő, Bérczy Ernő, Pető Pál, Kassay Károly, 
Székely Gyula, Lévai Farkas Pál, Lajthay 
Károly, Kormos Ferenc jók voltak. A rende­
zőt Kemény Lajost uj, helyes és megértő föl­
fogásáért különösen nagy elismerés illeti 
meg. (—o—)

Az ember tragédiája. Holnap, csütörtö­
kön este másod ízben kerül színre Madách 
gyönyörű drámai költeménye. K. Hegyesi 
Mari, a Nemzeti Színház kiváló művésznő­
jének vendégfelléptével az „Ember tragé­
diája“. A nagyszabású darab tegnapi előadá­
sa zsúfolt ház előtt folyt le. a mai előadás 
iránt épen olyan nagy az érdeklődés.

Beregi Oszkár vendégjátéka. Beregi 
Uszkár, a Nemzeti Színház művész tagja és 
a fővárosi közönség kedvence, szombaton a 
„Vörös talár“ színműben, vasárnap a „Ro­
meo és Julia“-ban, hétfőn az „Ármány és 
szerelem“ színműben és kedden a „Kisérte- 
tek“-bcn fog vendégszerepelni. A „Vörös 
talár bérletszünetben, a többi vendégjáték 
bérletben fog megtartatni.
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A Cigány — K. Hegyes} Mari fellépté­
vel. Pénteken K„ Hegyest Mari vendégjáté­
kával a „Cigány“ népszínmű kerül szilire. 
A Nemzeti Színház kiváló művésznőjének a 
„Cigány“ népszínműben tudvalevőleg Rózsi 
szerepe, a legjobb alakításai közűi való. Je­
gyeket az érdekes előadásra a színházi pénz 
jtár előre árusít.

A Vörös talár. Szombaton a „Vörös 
talár" színmű kerül műsorra, még pedig ket­
tős vendégjátékkal. Az igazgatóság ugyanis 
ez előadásra megnyerte K. Hegyesi Marit és 
Beregi Oszkárt, a Nemzeti Színház két ki­
váló művész tagját. A nagyon érdekes szin­
tlázi estének ígérkező előadást bérletszünet­
ben tartja meg az igazgatóság s igy a nagy- 
közönségnek módjában van páholyokhoz és 
jobb támlásszékekhez jutni. Jegyeket a ket­
tős vendégszereplésre a színházi pénztár 
előre árusít.

Király Ernő vendégjátéka. Király Er­
nőt, a budapesti Királyszinház tagját az igaz­
gatóság három estére terjedő vendégjátékra 
nyerte meg. Király Ernő nagy népszerűség­
nek örvend. Alig akad ember, aki ha a szín­
padon nem is, de gramofon lemezről nem él­
vezte volna a kitűnő művész gyönyörű hang 
ját. Király Ernő, a „Kis gróf“, „Vig özvegy“ 
és „Luxemburg grófja“ operettekben fog 
vendégszerepelni.

HÍREK
József főherceg állapota. Fővárosi tu­

dósítónk jelenti: Báró Korányi tanár és dr. 
Czysewsky tanácsos, József főherceg or­
vosai, ma délben a következő jelentést ad­
tak ki: „Mivel ő cs. és kir. fensége állapotá­
ban a javulás haladt, az orvosi jelentések 
kiadása a mai nappal beszüntettetik“.

— Kinevezések. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter a debreceni m. kir. állami fém­
ipari szakiskolához Brischa Béla és Novák 
Istvánt segédmüvezetőkké kinevezte a XI. 
fizetési osztályba.

Ormódy Lajos temetése. Megemlé­
keztünk arról, hogy Ormódy Lajos, az Első 
Magyar Általános Biztositó Társaság deb­
receni fiókjának vezértitkára e hó 11-én 
hosszasabb betegeskedés után meghalt. Az 
elhunyt úriember temetése ma folyt le a vá 
ros közönségének impozáns részvétmegnyil­
vánulása mellett.

— A Magántisztviselők és Kereskedelmi 
Alkalmazottak Egyesülete Maróthv György 
(Morgó-utca 4. szám alatti) helyiségében dr 
Szántó Béla, a keres'k. alkalmazottak jogi 
viszonyairól ma este fél 9 órai kezdettel elő­
adást tart. Az érdeklődőket szívesen látja a

Telefon 762.

noigosunhai
Igazgató : DEÉS1 ALFRÉD.

Folytonos bemenet!

Sarah grófnő
Dráma 3 felvonásban. Irta: Oh net György.

Náci mint «lista. j i remi téma.
Humoros. | Vígjáték 1 felv.

' äs am vezetőség.
IV Pirlbauer Ferencné temetése. A tra-

71 Bl Miklós- és gikus körülmények között elhunyt urinő,
MmJk 11 éf&Ht mr>- 1 Piribauer Ferencnének a mai nap folyt le a

# I j laC-UICa temetése, nagy részvét mellett.
IA I ||%eí/ Sarkán. A hadügyminisztérium nyomdája. —

nozaosi/nhál Ijjl Becsből jelentik: A hadügyminisztérium el­
rendelte, hogy a minisztérium u.i palotájának 
föladalatti helyiségeiben házi nyomdát állít­
sanak föl. A hadügyminisztérium nyomtatvá­
nyai eddig az állami nyomdában készültek 
és a házi nyomdára most azért van szüksége 
a had vezetőségnek, hogy bizonyos sürgős 
munkákat gyorsabban elkészíthessen és a bi­
zalmas katonai nyomtatványok tartalmát ti­
tokban tartsa.

— Elhunyt levéltárnok. A debreceni
törvényszéknek gyásza van. Régi. buzgó hi­
vatalnoka Jakó Pál levéltárnok élete 55-ik 
évében elhunyt. Haláláról a törvényszék kü­
lön gyászjelentést adott ki. ravatalára pedig 
koszorút helyez.

— A vezérkar reformja. Bécsből távira­
tozzék: A hadügyminisztériumban uj sza­
bályrendeletet készítettek a vezérkar szá­
mára. A szabályrendelet leginkább belső ka­
tonai ügyekről intézkedik, van azonban 
olyan rendelkezése is, amely erősen belevág 

...... a politikába és rövid utón elintéz egy olyan
Szabad Iskola. Csütörtökön Haranghy kérdést> amely hosszú évek óta heves vi- 

György a Debreceni Első Takarékpénztár ^kra adott okot. Ez az uj rendelkezés azt 
cégvezetője „piult félévben a fotografálásrol mon(jja, hogy a vezérkar főnökének joga van 
tartott előadásának folytatásaképp!: ! fontos ügyekben előterjesztéseket és javas-
fQtografia' alkalmazása a tudományokban" ,atokat tennj közvetlenül az uralkodónak, 
címmel tárt élőádást a Szabad Iskolában s j akár jrasban, akár szóban. Eddigelé a vezér- 
ennek vázlata a következő: A fotográfia al- ( karj főnök csak a hadügyminiszter utján te- 
kalmazása a Zoológiában és embertanban. A 1 ketett javaslatokat és előterjesztéseket a ki- 
#ntgen-fényképezésről stb. A számos veti-, r^iynaki Éppen e miatt Conrad vezérkari 
tett képpel kísért érdekes előadás este 6 óra-} í(--mök Schönaich volt hadügyminiszter kő­
kor az ipartestület dísztermében (Simonffy-; ,r-ies konfliktus támadt, mert Conrad a 
lUtca 1. c. II. em.) kezdődik. Az élvezetesnek }iacjüRyminiszter megkerülésével lépett ja­

vaslatokkal a király elé. Schönaich ezt nem

Életkép 1 felvonásban.
És a remek kisérő műsor. Szombat délután 3 óra­
kor nagy GYERMEKELŐADÁS félhelyárak mellett.

Közoktatás

királyival, akár politikai, akár katonai-poli­
tikai ügyekben. Conrad ebben az időben azt 
is követelte, hogy neki rendszeresen helyet 
adjanak a közös miniszteri tanácskozások­
ban. Az ellentétek annyira kiélesedtek, hogy 
mindkettőjüknek távozni kellett helyükről. 
Azóta Conrád, aki tudvalévőén a trónörökös 
nél nagy kegyben áll, ismét vezérkari főnök 
lett és most keresztülvitte régi óhajtását. A 
nélkül, hogy akár az ostrák, akár a magyar 
kormányt megkérdezte volna, a vezérkar uj 
szabályrendeletében sommásan elintézték 
ezt a kérdést s most már az sem lehetetlen, 
hogy ezentúl úgy a közös miniszteri tanács­
kozásokban, mint a delegációkban a vezér­
kari főnök rendszeresen helyet kap.

— Léghajóvásárlás. Berlinből jelentik: 
Az ostrák és magyar közös hadügyminiszté­
rium részéről kiküldött bizottság, amelynek 
az a rendeltetése, hogy Zeppelin gróffal egy 
léghajó megvásárlása dolgában tárgyaljon, 
csütörtökön megtekintette a Johannistalban 
lévő „Z. I.“ nevű léghajót. A küldöttséggel 
megjelent a nagykövetség részéről Collo- 
redo Mansdorf gróf tengerészeti attasé is. A 
bizottság a léghajózási kísérleti állomást is 
megtekintette és azután Friedrischafenbe 
utazott.

—öngyilkos kocsis. Palóczi Sándor ko­
csis, aki az Egyháztér 11. számú házban volt 
alkalmazva, ma délelőtt ismeretlen, okból 
forgópisztolylyál kétszer mellébe lőtt s mire 
észrevették, meghalt. Semmiféle levelet, 
vagy magyarázatot nem hagyott hátra tet­
tének okáról.

— A marólúg. Szabó Róza kávéházi fel- 
irónő állítólag szublimál oldatot ivott. Tet­
tét észrevették, a maró folyadékot elkoboz­
ták s a kórházba szállították. Úgy látszik a 
méregből csak pár csöppet szedhetett be, 
mert már délután előállították a rendőrsé­
gen. Tagadja, hogy az öngyilkosságot meg­
kísérelte volna.

— Lefülelt zsebmetszö. A debreceni 
rendőrség az állomáson elfogta Goldstein 
Zsigmond többszörösen büntetett vasúti 
zsebtolvajt, aki állítólag gombával és ter­
ményekkel is kereskedik. Frund Lőrinc ki- 
rályhelmeczi napszámos zsebéből 61 koro­
nát ellopott. Letartóztatták.

kínálkozó előadásra
• Közönség figyelmét.

különösen felhívjuk a
akarta engedni, mert csak a felelős minisz­
tereknek van joguk közvetlenül érintkezni a

0 meghűlés höiethezménpit
sokkal könnyebben viseljük el, ha egy ideig 
Scott-féle Emulsiót szedünk és ezáltal a tes­
tet állandóan uj erőhöz juttatjuk. A Scott- 
féle Emulsió hatása oly kipróbált cs elis­
mert, hogy sokan felnőttek épugy, mint 
gyermekek rendszeresen szedik a meg­
hűléssel fenyegető időben, vagy a hide­
gebb időszak beállta előtt, hogy a meghűlés­
nek elejét vegyék. A test ellenállóképessége 
ezáltal rendkívül fokozódik, ami különösen 
gyengébb szervezetű embereknél, akik kil­
lőmben minden időjárásváltozásnál hű­
tésekkel bajlódnak, kívánatos hatás.

A legtisztáhh és leghatékonyabb alkatré­
szekből készült és a különleges Scott-féle el­
járás által élvezhetővé és jóizüvé lett Scott- 
féle Emulsió megbízható és alkalmas szer az 
egészségnek tartós és gyors megerősítésére.
Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden gyógyír­
ban kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 50 fillér értékű 
bélyegei küld Scott és Bowne G. m. b. H. elmére Wien,

VII.. akkor egy gyógytár utján próbaadagot küldünk.

Z k50

Siessen addig, míg nem késő egészségéi visszaszerezi«
.... - _ <1_* *__ ™~l» mAchAÍAPMlV , „ntólrteleimek látszó meghűlés az összes légzőszervek legkülönfélébb megbetegedését 

Egy jelentéktelennek latszo g idejekor4n elejét venni a bajnak, mert a könnyelmű elha- 
vonhntjS maga útim. így e£ JA meghűlésből eredő köhögés, rekedtség, meghűlés, 
nyagoláz, sokszor végzetesséivájhatn^ A ”^n^’betegedé6einél kitünően bevált az orvosi

pék "!» B* IB cn I BkS Mindenütt kapható. Egy üveg étra * korona 60 üli ér 
előkelőségek T81RF D | Itg egy nagy üveg éra 6 korona. Pontén legkevesebb 3 üveg

— rendelhető meg utánvétedéi az egyedüli főraktárból:által javasolt------^ rendelhető meg uianvotcuei az ww..

zSo
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Szájvíz

_A Debrecenvárosi takarékpénztár rt.
üzlethelyisége Piac-utca 42. sz. alatt azon­
nal kiadó. Értekezhetni dr. Polgar Daniel 
irodájában ugyanott.

_ Megégett gyermek. Vértesről jelen­
tik a debreceni ügyészségnek, hogy ott Gu­
lyás Imre két éves gyermek tegnap egyedid 
maradt a lakásban, a kályhából kipattanó 
szikra ruháját meggyujtotta, úgy hogy élet- 
veszélyesen megsebesült, ma délelőtt meg is 
halt. A baleset úgy .történt, hogy a magára 
maradt gyermek a tűzzel kezdett el játszani 
s egy kipattanó zsarátnok lángba borította 
öltözékét. Úgy, hogy mire hozzátartozói ész­
revették, már nem segíthetett rajta az or­
vosi beavatkozás.

— Kiadó lakások május 1-ére. Piac-utca 
34. szám alatt a főposta melletti uj épületben 
4—5—6 szobás, valamint 1 szobás garcoma- 
kások kiadók. Valamennyi központi gőzfűtés 
sei, fürdőszobával, állandó hideg és melegvíz- 
vezetékkel, parkettával stb., teljes komfort­
tal berendezve. Személy- és teherfelvonó 
(lift). Értekezhetni Hegedűs és Sándornál 
Kossuth-utca 11. sz.

Qebreczeni batorkészűő aszta­tok áimank sziietkazate
mint az Orszáoos Központi Hitelszövetkezet tagja.

II 968 I TELEFON: 968 II
HüNYADY-UTCZA 17/19. SZ^

Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlök, unszobá* 
valamint kárpitozott bútorok óriás, vá­
lasztékára; össze nem téveszthetek a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért
a legmesszebbmenő garanciát vállal, kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szmirna szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

árban bocsátja forgalomba.

dást tanúsítottak. Ennek a következménye 
volt, hogy a halasztásra kerülő anyag kisebb 
volt', mit a múltkor és hogy kivétel nélkül ma­
gasabb díjtételeket fizettek.

Rozs és zabszükséglet szállítására a 
budapesti honvéd kerület hadbiztossaga 
ajánlati versenytárgyalást irt ki. A hirdet­
mény betekinthető a kamaránál.

A PIAC-UTCÁN LEVŐ, 
barak épület előtt álló

Minden katarrhust gyógyít
l/nUCTIl!TIII CflDD.f Kaphatómindenásvány- 
MnSlflHllHültlÍAO.viz kereskedésben és a

Gleichenbergi kút- FMMÄ~F0RRÄS.Igazgatóság által. L1111H I

IS
Értekezni lehet: WU8Z rBM»0 asz­
talosnál, József kir. herceg u. 7. Telefon 10-90.

DEBREGZEN, Kistemplombaxár

ti Tavaszi 
kalapujdonságok

lórii Írói is Társa
Arany János-utca 1.

szőnyegek, függönyök, ágy- és asztal­
terítők, flanel! takarók nagy raktára.

Ili

2067 — 1912. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

2400 - 1912. számú végzése folytán közhírré 
tétetik miszerint Fritsch és Wagner cég ré 
szére Stern Farkásné debreczeni bej. keres­
kedő cégtől 200 kor. töke, ennek 1912. év 
május hó 31. napjától számítandó 6 /o kama­
tai és az eddig összesen 109 korona 76 fillér 
perköltség erejéig 1912. évi szeptember hó 
23-án biróilag lefoglalt és 2880 koronára be­
csült tüzmentes szekrény, női kabátok és 
kalapokból álló ingóságok 1913. évi lebruár 
bd 14-ea délután 2 őrskor kezdetét ve­
endő és alperes cég üzletiben, Piac-utcán, 
16 számú háznál megtartandó nyilvános bí­
rói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, ho?y az árverés mind­
azon foglaltaik részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. 

Debreczen, 1913. évi január hó 26-án. 
Török Péter bírói kiküldött.

2676 -1912. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1912. 

V. 4285/3. számú végzése folytán közhírré té­
tetik, miszerint Debreczenvidéki Takarék-
pénztár részére debreczeni lakosoktól 573 kor 
töke, ennek 1912. év április hó 21. napjától 
számítandó 8%> kamatai és az eddig össze­
sen 128 kor. 80 fill, perköltség erejéig 1912 
évi október hó 22-én biróilag lefoglalt és 856 
koronára becsült bútorok és egyéb ingóságok
1913. évi március hó 3-án délelőtt 9érakor kezdetét veendő és Debreczenben, 
Csapó-u. 78. sz. alatt megtartandó nyilvá­
nos bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. 

Debreczen, 1913. évi február hó 1-én.
Oláh Oése, bírói kiküldött.

I

KÖZGAZDASÁG^ 7fypME:

Budapesti értéktőzsde.
Magyai hitel
Oiali&k hitel ■ •
* »»maliko« koronajAradel
A. lám vasút 
JeUUogbank 
Himamurtnyi 
Salgótarján!
Kisüti vasul .

Irányzat:
Magánleezámltolásl kamatláb:
Bécs 5‘/e %, Berlin 4*/, °/o London 4' ’/, •/».

Budapesti gabonatőzsde.
Svai* B. (Strassei és Kónlg) debt. bitomdnYo. távirati jelenté..
Busa áprilisra '1 dl

oktő bérré

(a közismert fájdalomcsillapító szer)
Minthogy az Aspirin helyett sokszor pótszereket adnak, ^ 

Szíveskedjék Aspirint csak,
Aspiriik-Tatbletla

= formában az alábbi rajznak megfelelő eredeti csomagolásban (1 üveg- g 
, 20 félgrammos tablettával ára K. 1,20) vásárolni. =?

Minden tablettán rajta van “ 
az Aspirin szó.

ÍS3?“

••1

és megfizethetetlen gyógyszerül 
szolgál rheuma, köss vény, hü- 

lés okozta hasogatódás, nyllalláe és 
o azuródáaoknál a kiváló hatású

=

e 1913. szept.
Rózs áprilisra 

,, októberre •
Zab áprilisra 

,, októberre 
Tengeri 1918. év május .

_ júliusra . „Kénlrn 5-tel olcsóbb.

A médio-ellátás. Fővárosi tudósítónk je­
lenti: A mai médio-ellátás nehezebb körűimé-^ 
nyék között történt, mint ultimókor. Az egész' 
vonalon érezhető volt a pézviszonvok rósz-1 
szabbodása és a bankok nagyobb tartózko-

Téglagyárak
és hasonló üzemek számára alig 

használt körülbelül
2000 m. szállítható vá­
gány néhány váltóval, for- 
ditókoronggal és kocsival 

eladó.
Írásbeli érdeklődéseket e lap kiadó- 
hivatala »Téglagyári anyag 500« 

jelige alatt továbbit.

I

Hírét és közkedveltségét külö- A j* 
nősen annak köszönheti, hogy 
fent nevezett bajoknál kitűnő ^ toW 
hatása van és már rövid Idei lWSZ- uiiA«
nála! után javulás és oyAoyulás 111 be.

i3.yomopgyengeség, stélgőrcs, lej- 
k* fájás, köhögés, mellszorulás és 
több naponként elötordaló balnál

— :: kipróbált hatása van a :: _
„Stella ÄS fluidénak

1 üveg ára 40 fillér.
Mindkét kitűnt gyágyhatáss szer több évi tapasz­
talás és kipróbálás után került forgalomba. 
Kiváló hatásuk rendkívül kedveltté és is­
mertté tette ugyannylra, hogy a legeUer- 

jedtebb házi szereknek tekinthetők. 
Kapható a készítő REICHARD SÁNDOR

Csillag gyógyszertárában
Debreozen, Aruád-tér.
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te 50 nnti.
.Mahd minden II*
S iiatr, • U»» 
mM. Úrid** 50

VuU( betűből ere­
deti minden szó ll 
fill. Apró hirdetések 
elére Üsetendók. s{APRÓ

hirdetések
ijcvclcZC^BS

# #(Uioníek
äABLSBADI kétszeriéit eredeti Spin­

del vlzz 1 készült, t csomag 70. vagy 
35 lltlérérl kapható a Dentsch üzle­
tekben.

Wbt>\ kap

Ltdérc jeligére megnevezett helyre level 
ment, »Nem mindennapitól«___________

l^moly házasulandók figyelmébe! Férjet 
keresnek: 28 éves német árva 400.000 va­
gyon, 38 éves független gyermektelen öz­
vegy 120.000, 18 éves egyedülálló porosz 
k. a. 100.000 kor. vagyonnal, továbbá szá­
mos vagyonos magyar hölgy, gazdag ame­
rikai és orosz kisasszonyok és sok száz 
vagyonos hölgy Európa egyéb országai­
ból. Komoly érdeklődőknek (ha vagyonta­
lanok is) díjtalan felvilágosítást ad Schle­
singer. Berlin 18.

iémdyhég
Hárem modern üzlethelyiség igen forgal­

mas helyen o’csón kiadó Ugyanott egy 
beépített tüznely e:adó Weisz Ede lakatos 
Piac utca 34.

Férfi kalspok és sapkák, női, férfi, gyer­
mek harisnyák és keztyük, férfi és női 
teli ingek és nadrágok legolcsóbban 
Schwarz M. L -nél Piacz-utcza 52 , megye­
ház mellett. ___________

Valódi édes nemes szegedi paprika-
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő fűszer-, gyarmatáru nagykereske­
désében, pénzügyi palota Telefon 79.

Helyi ügynBk ügyes füszerkeraskedösegéd 
azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadó- 
hivatalban.

jgJiáyssz®

Weisz Ferenci gépüzemre be­
rendezett asz­

talos műhelye. Modern konyha és előszoba 
berendezések készen is kaphatók József 
kir. herceg-u. 7. Telefon 10—90.

Vízvezeték, csatornázás, közoonti fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. — 
Tervrajzot és költségvetést díjtalanul ké­
szítek. Házak évi iókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Miklós-utca 29. sz. Telefon szám 379.

Egy vasszekrény vagy Wertheim-szekrény 
üzleti könyvek részére megvételre keres­
tetik. Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó májusra 3 szoba, előszoba, utcai 
egy nagy szoba, előszoba, konyha, udvari 
lakások. Jó viz. Villany. Csokonai-u. 10.

Kiadó Agárdi-utca 9 az. alatt: 3 szoba, 
fürdőszoba, konyha, kamara, villanyvilágí­
tás; 2 szoba, konyha, kamara, vilanyvilá- 
gitás; 1 szoba, konyha, kamara. Jó ivóvizü 
kút. Értekezhetni Rákóczi-utca 41

NTJiáásaltTelheli
Eladó bor és csemegeszőllő, közvetlen a Vá­

góhíd háta megett, 12400 négyszögöl nagy­
ságú. részben o éves jó termő szőllővel, 
van rajta 2 uj ház — akár egy darabban 
vagy több részben igen olcsón eladó. 
Értekezhetni Túrái Farkas irodájában. 
Miklós-utca 8.

A Leszámítoló és Pénzváltóbank Reszvenytarsasag Debreczenben
II. évi rendes közgyűlését

1813, „„c. hö 2-ik ..,1». d. e. ,0 dr.k,r, « told* MW (Pl»». '» - > —• -*

, ,. részvényeset ^tiszteletté jelenlésél, , mérleget és zárszámadásokat az érdekeltek az intézet hivatal- helv.sege-

ben 1913 február hó 20-tól megtekinthetik. TÁRGYSOROZAT:
4. Két igazgatósági tanácsos választása 3 évre 
5 A felügyelő-bizottság díjazásának megállapitasa 1013 évre.
6. Indítványok tárgyalása. -4_

Debreczen, 1913 február hó 11 ** lgaigatosag.
al csak azon részvényes bir. aki részvényeit a társaság pénztáránál, vagy bár­

melyik ^ebr^^^^r^^to^^^^^^^KTntézetnél^a^kőzgyüjés^előU á®®^]q6zöieg'legalább* S^appaTirásban^az^gazgatósághoz beadattak. «.Mapszabály 25.

Mérleg-számla 1912 december 31-én. n

t , felügyelő-bizottság jelentésével: in
ditvánv és határozat a tiszta nyereség felosztása iránt . ,

S. Felmentvénv az igazgatóság és felugyelő-bizottsjB részére.

VAGYON

Pénztári készletek 
Váltó tárca : „

intézeti és hitelr. csop. tárca 
Leírás

Értékpapír tárca • •
leírás 20 drb. Magy. Pénzint Közp^ 

Hitelbankja részvény K. 10300 értékéből
Bankári adósok • • •
Adósok folyószámlában és óvadékkönyvekéit 

leírás fszlából 
Értékpapirelőlegek 
Felszerelések számlája :

Bútorzat, felszerelés 
leírás

Átmeneti tételek -
Külömbözők.......................................................

1777633 75 
6890 -

45418-50

7000-

133849-27 
514 48

25652 97 
2652-97

22003 23

1770743 75

38418
59570

133334
95112

50
07

79

23000 ; - 
7832 I 01

700 -

2150714 35

Részvénytöke
Tartalékalap * .
Hrcs. biztosítéki alap 
Hrcs. tartalékalap
Takarékbetétek betétkönyvekben és 

betétek takarékkönyvekben 
takarékbetétóvadékok 
cheque számlákon 

Visszleszámitolt váll ótárca 
Hitelezők ....
Átmeneti tételek

cheque számlákon :
. 903691-46 
. 3550 —
. 30081-94

Tiszta nyereség

Ez idei hozzájárulással 55000 K-ra emelkedett.

500000 _
25000 —

3700 —

1165 27

937323 40
565299 75

26897 33
30276 90
61051 70

1 2150714 i 35

TARTOZIK Veszteség-nyereség számla 1912 december 31-én.
követel

Tiszti fizetések és lakbérek
Házbér-számla........................................
Üzleti költségek........................................
Kamatadók .........................................
Teherkamatok :

Visszleszámitolt váltókamat 
Takarékbetéti kamat • •
Folyószámlabetétek és hitelezők kamatai

Leírások :
Felszerelésekből
Váltótárcából intézeti és hr.-csoport 
Folyószámlából .
Óvásköltségekből 
Értékpapírokból 

Adó és illeték .
Értékpapír árfolyamveszteség

44955-63
45893-25
2647.36

2652-97 
6890 - 

514-48 
149 06 

7000 —

Tiszta nyereség

vroBoy

16049 99
4500 —
5001 65
4794 19

24

17206 51
10911 55

1120 45
61051 70

Nyereségáthozat 1911-ről 
Kamatjövedelmek :

Váltókamat
Folyószámlák kamatai 
Értékpapírkamat 
Különféle kamatjövedelmek 

Jutalékok és egyéb jövedelmek

166079.07 
16782-28 

1286 66 
231-87

bárány Mér,

frank Ressó,

, 214132
Debreczen, 1912 december 31.

Sípos Ferenc, ügyvezető-igazgató.
Igazgatóság:

leit... Adott, elnök »* Adrit
Mandel Zatgmond, Roseaoerg noon,

Felügyelő-bízott s á g:
11,. 0,enger« Ignác., Kondor Kálmán, elnök Ko.n.r Oyula, jegyző

184379
29578

214132

Kallós Latoi, főkönyvelő

Bleyer Adói!,
Lettner Dezső,

Dr.

Ceeglédy András, pénztárnok.

Engel Bencee, Kuptoretétn Jakab,
papi Veress Dániel.

iohn Márton, Tolnay Sándor.
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Dankó
tCBttkczcsi lialal

tulajdonosai

szives tudomására hozza a n. é. kö­
zönségnek, hogy Debreczen legré­
gibb a legdusabban felszerelt 23
o év óta fennálló keresztyén o

tiieiitiísi vállalat
üzlethelyiségét
Kossuth-utcza 15. szám alól

Kossnth-o. I, Sas-o. 1. szí
(a Boros féle üzlethelyiségbe)

helyezte át.
Árainkat illetőleg tudatjuk, hogy bárhol 
ajánlott bármily osztályú vagy általány 
összegű temetést olcsóbban végzünk, 

............— mint bárki.

Díszített sima koporsó kellékei 
és 2 lovas kocsival

40 korona.
A temetkezés körébe illő bármi 
nemű megbízásokat úgy helyben, 

mint vidéken is vállalunk.

Meglepően re­
mek kiállítású, 
finom érckopor 
sókban dús vá­

laszték.

16 díszes halot­
tas kocsi asját 
lovainkkal, dí­

szes ruhája 
testőrökkel.

Mérsékelt árak és előnyös 
llzetósl leltételek úgy hely- 
:: ben, mint vidéken Is.

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 
1912. v. k. szám.

árverési hirdetmény.

1913. február 13.

A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 
5199/1 —1912. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Láng József felperes ré­
szére lakostól 183 kor. 5 fii. töke, ennek 1912. 
év január hó 1. napjától számítandó 5% ka­
matai és az eddig összesen 74 kor. 90 fill, 
perköltség erejéig 1912. évi december hó 5 én 
biróilag felülfoglalt és 657 koronára becsült 
üzleti berendezés, inga, fali és zsebórákból 
álló ingóságok 1913. évi február hó 26-án 
délelőtt 11 drahor kezdetét veendő és al­
peres üzletében Hunyadi -utcán 12. sz. háznál 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi február hó 6-án
Törők Péter, bírói kiküldött.

PAIMA

a
valódi

«6ESVK-CIP0SARÖK|
DOBOZA 

MINŐSÉGE:] 
ARANY

1913. végrh. szám.

árverési hirdetmény.
iso nans

-át
Bodegámat, mely a Piac-utca 11. 

sz. alatt volt, a Piac-utca 30 SZ., a 
városi uj bérpalota mellé helyeztem át. 
Üzletemet a mai kornak megfelelő-n 
rendeztem be s naponta friss hideg föl- 
vágottak, valamint kitűnő asztali és 
tokaji borok kaphatók.

A n. é. közönségnek ezután is b. 
pártfogását kérve, maradok tisztelettel:

REICHMANN LAJOS
Piac-utca 30.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróságnak 
V. 67/2—1912. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Groszmann és Mandel 
részére kábái lakostól 570 kor töke, ennek 1912. 
év ju'ius hó 2. napjától számítandó 6% ka­
matai és az eddig összesen 165 kor. 70 fül. 
perköltség erejéig 1912. évi március hó 28-án 
biróilag lefoglalt és 900 koronára becsült 
gazdasági eszköz, takarmány és más ingó­
ságok 1913. évi február hé 15-én délután 
2 Orrkor kezdetét veendő és Kábán végre­
hajtást szenvedett tanyáján megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Mégjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Hajdúszoboszló, 1913. február hó 1-án. 
Gergelylfy István, bírói kiküldött,

Ili 1Nappali telefon:

Meghívó.

A Derecske! Közgazdasági Bank Részvénytársaság
II. évi rendes közgyűlését

Derecskén, a községháza nagytermében 1913. évi március 9. napián, vasárnap d. 
e. II órakor fogja megtartani, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk.

Derecske, 1913 február 9. A* igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés és az 1911. évi számadások bemutatása a nyereség 
felosztása iránti javaslattál.

2. A felügyelő-bizottság jelentése. ,
3. Határozathozatal az 1. és 2. pont alatti tárgyakban, nemkülönben az igaz­

gatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
4. Két igazgatósági tag választása 1 évre.
5. Esetleges indítványok.
Jegyzet: Közgyűléseken csak személyesen megjelenő oly részvényes gyakorolhat szavazati 

jogot kinek részvénye legkésőbb a közgyűlést megelőző év utolsó napján nevére iratot! s a részvény- 
könyvbe bejegyeztetett. A részvényes Írásbeli meghatalmazott által Is képviseltetheti magát, de a meg­
hatalmazottnak szintén részvényesnek kell lennie. (Alapszab. 17. §.)

Szavazásnál minden részvény egy szavazatra jogosít. (Alapszab. 20. §.)
VAGYON Mérleg 1912 december 31-én. TEHER

Készpénz ‘ . 
Váltó *)
Jelzálogkölcsön 
Értékpapír 
Ingatlan 
Adósok 
Átmeneti kamatok

508615 Részvénytőke ....
. 714858-70 Tartalék-tőke *)...*

11500 — Betét..................................................
7150 — Visszlcszámito’.t váltók .

82636-52 Hitelezők . . . . ...
40711 19 Átmeneti kamatok
3691-35 Nyereség........................................

ilogilag biztosítva 865533-91 *) Ez évi hozzájárulással 4000 kor.

150000 
1500 - 

412485-45 
277172 — 

2809-11 
9296-30 

1227105

KIADÁS Eredmény 1912 december 31-én.
865533-91
bevétel

A Kessuth-utcai
Dzlethelyiségünh

május 1-ig

olcsón kiadó.

Visszlcszámitolási kamat
Fizetés, lakbér és költség
Betétkamat
Adó és illeték
Leírás ....
Nyereség

24680-70 
10479-73 
18895-60 
6255 06 
373905 

1227105 
76321 19

Nyercség-áthozat 
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Szűcs József s. k., főkönyvelő
Derecske, 1912 december 31-én.

Domb! Imre s. k, pénztárnok. Dr. Kádár László s. k., ügyvezető.
Igazgatóság:

Urav Qyula s. k., elnök. Zákány Lajos s k., alelnök. Oy. Békési Sándor s k., Börcsök Sándor s. 
Katona Sándor s. k , Melsner Sámuel s. k , Nagy Imre s. k., Orbán Sándor s. k., 

Slmonffy Emil kir. tan s k., Tüdős Antal s. k , Vezendi Sándor s. k.
Felügyelő-bizottság:

Bara Mihály s. k. Ulrich Jenő s. k. elnök. Varga Imre *■_

Nyomatott Hoffmann éi Kronovlte könyvnyomdájában Piac-utca 49. a íőpostAval szemben.


